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VERBALE  n° 10
SEDUTA DEL 30/10/2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno 30  (trenta)  del  mese  di ottobre,  la  Commissione 7  è 
convocata in presenza presso la Sala “Firenze Capitale” di Palazzo Vecchio e, secondo quanto previsto 
dall’Art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva, con il seguente ordine dei  
lavori:

      - Comunicazioni della Presidente;
      -    Approvazione verbali delle sedute precedenti;

- Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Mozione  n.  674/2024  con  oggetto:  “Cooperazione 
internazionale, aiuto al popolo Saharawi” - Proponente: Dmitrij Palagi;

- Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 675/2024 con oggetto: “Riconoscere la RASD 
per  la  pace  e  il  rispetto  dei  diritti  umani.  Legame  di  amicizia  con  il  popolo  Saharawi”- 
Proponenti: Dmitrij Palagi, Stefania Collesei, Luca Milani;

       -    Varie ed eventuali.

Per  la  Segreteria  della  seduta  della  Commissione  7  sono presenti  le  segretarie  Monica  Caiazzo  e 
Cristina Ceccarini (redige il verbale Monica Caiazzo)

Alle ore 10:30 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Collesei, Arciprete, Ciulli, Draghi, Locchi, 
Monaco, Pampaloni.

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Commissione, 
accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Consigliera Caterina Arciprete 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliera Michela Monaco
Consigliere Renzo Pampaloni 

La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 10:40.

Alle ore 10:43 entra il Consigliere  Massimo Sabatini (in sostituzione di Eike Schimidt). 

La Presidente Collesei porge i ringraziamenti di rito alle consigliere e ai consiglieri presenti, e prima di 
illustrare l’ordine dei lavori, comunica che la Segreteria della Commissione 7 è attualmente gestita dalla 
segretaria Monica Caiazzo.
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La  Presidente  comunica,  successivamente,  che  il  volume “Atlante  delle  guerre  e  dei  conflitti  del 
mondo.  XII  edizione”,  edito  da  Terra  Nuova Edizioni,  sarà  a  disposizione  delle  Consigliere  e  dei 
Consiglieri presso la segreteria della Commissione 7.

La  Presidente  Collesei  comunica,  di  seguito,  che  ci  sarà  un  incontro  con  l'Associazione  israelo-
palestinese per la pace, presumibilmente nel mese di novembre.

La Presidente Collesei lascia la parola al Consigliere Draghi.

Il Consigliere Draghi prende la parola e invita i Commissari ed il pubblico che segue la seduta online a 
visitare la mostra "L'ultimo Sigillo: l'abito di San Francesco e un viaggio immersivo dal Monte della 
Verna alla città di Firenze”, dal 21 ottobre al 3 novembre nella Sala D’Arme di Palazzo Vecchio.

La Presidente mette in visione dei commissari i verbali in approvazione.

La Presidente illustra l’ordine del giorno della seduta odierna.

La Presidente comunica alle Consigliere e ai Consiglieri che chi di loro avesse intenzione di partecipare 
all’annuale viaggio in Saharawi, può presentare la propria adesione entro il 30 novembre 2024.

La Presidente, sentito il parere favorevole delle Consigliere e dei Consiglieri presenti, illustra per prima 
la Mozione n. 675/2024 con oggetto: “Riconoscere la RASD per la pace e il rispetto dei diritti umani.  
Legame di amicizia con il popolo Saharawi”- Proponenti: Dmitrij Palagi, Stefania Collesei, Luca Milani.

La Presidente illustra successivamente nei dettagli la  Mozione n. 674/2024 con oggetto: “Cooperazione 
internazionale, aiuto al popolo Saharawi” - Proponente: Dmitrij Palagi.

Si  apre  una discussione tra  le  Consigliere  e  i  Consiglieri  sulle  tematiche relative  alla  situazione in 
Saharawi.

Tra il pubblico è presente anche la ex Consigliera Antonella Bundu.

Nel  corso della  discussione intervengono le  Consigliere e  i  Consiglieri:  Collesei,  Draghi,  Arciprete, 
Ciulli, Pampaloni.

I  Consiglieri  Ciulli,  Arciprete  e  Pampaloni  sottoscrivono  la  Mozione  n.  675/2024  con  oggetto: 
“Riconoscere la RASD per la pace e il  rispetto dei diritti  umani. Legame di amicizia con il  popolo  
Saharawi”- Proponenti: Dmitrij Palagi, Stefania Collesei, Luca Milani.

La  Presidente,  sentito  il  parere  delle  Consigliere  e  dei  Consiglieri  della  Commissione,  decide  di  
rimandare la votazione della Mozione n. 674/2024 con oggetto: “Cooperazione internazionale, aiuto al 
popolo Saharawi” - Proponente: Dmitrij Palagi.
ESITO: la commissione rinvia l’atto ad altra seduta.

Palazzo Vecchio                                                                                                                                      e -mail commissione7@comune.fi.it         
Piazza della Signoria, 1                                                                                                                           http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/ 
50122 Firenze                                                                                      



   
STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                    Commissione Consiliare 7
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                              Pari Opportunità, Pace, Diritti Umani, 
                                                                                                                                                                                       Relazioni Internazionali, Immigrazione            

Alle ore 11:26 esce il Consigliere Draghi.

Alle ore 11:30 entra il Consigliere Draghi.

Non essendoci ulteriori interventi, si passa all’espressione di parere sulla  Mozione  n. 675/2024 con 
oggetto: “Riconoscere la RASD per la pace e il rispetto dei diritti umani. Legame di amicizia con il 
popolo Saharawi”- Proponenti: Dmitrij Palagi, Stefania Collesei, Luca Milani.

La  Presidente  accerta  la  presenza  dei  Consiglieri/re:  Collesei,  Arciprete,  Ciulli,  Draghi,  Locchi, 
Monaco, Pamaploni, Sabatini (in sostituzione di Schmidt).

La Commissione  esprime il seguente ESITO:  Parere favorevole 

-  Presenti  8  (otto):  Collesei,  Arciprete,  Ciulli,  Draghi,  Locchi,  Pamaploni,  Monaco,  Sabatini  (in 
sostituzione di Schmidt).
- Favorevoli: 5 (cinque):  Collesei, Arciprete, Ciulli, Monaco, Pampaloni.
- Presenti non votanti 3 (uno): Draghi, Locchi, Sabatini (in sostituzione di Schmidt).

Come ultimo punto trattato, la Presidente lascia la parola alla Consigliera Arciprete per illustrare  il 
Regolamento  per  il  conferimento  del  Giglio  d’Oro  (Delibera  di  Consiglio  Comunale  n°  54  del 
03.02.2003). 

Il Consigliere Draghi propone di conferire il Giglio d’Oro al Cardinale Ernest Simoni.
Si apre un dibattito in aula sul tema Giglio d’Oro al quale partecipano i Consiglieri: Collesei, Arciprete,  
Draghi.

Non essendoci state osservazioni, il verbale della seduta del 02/10/2024 viene approvato. 

La Presidente  Stefania Collesei ringrazia per la loro presenza le/i Consigliere/i e dichiara conclusa la  
seduta alle ore 11:43.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Consigliera Caterina Arciprete 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliera Michela Monaco
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt assente Massimo Sabatini

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 11:43.
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Verbale letto ed approvato nella seduta del 06.11.2024.

La Segretaria                              La Presidente 
Monica Caiazzo                      Stefania Collesei 

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli  
uffici della struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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	La Presidente comunica, successivamente, che il volume “Atlante delle guerre e dei conflitti del mondo. XII edizione”, edito da Terra Nuova Edizioni, sarà a disposizione delle Consigliere e dei Consiglieri presso la segreteria della Commissione 7.

